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Ata referente à 4ª Reunião Ordinária de 2022  
Conselho Deliberativo do FOPEMIMPE  

 
Data: 21.11.2022 

 
Local: Avenida Silviano Brandão, nº 75, Sagrada Família, Belo 
Horizonte/MG. 
 

Pauta:  

 Aprovação da última ata do Conselho; 

 Deliberação sobre a pauta de reunião da Assembleia do FOPEMIMPE (data provável 
05/12/2022): 

 Resultados das reuniões com os Eixos Temáticos, após proposições enviadas pelos 
parceiros; 

 Apresentação dos resultados de Políticas Públicas da SEDE e as contribuições do 
Fopemimpe; 

 Novo parceiro do Fopemimpe; 

 Demais sugestões dos Conselheiros. 
  

 

 

 

 

PARTICIPANTES (ORDEM ALFABÉTICA) 
 
Alexandre - ABRASEL 
Arnaldo Correia -SEDE 
Diogo Fernandes – SEDE 
Douglas Cabido – SEDE 
Eduardo Silveira - SEF 
Gabriel Tavares – JUCEMG 
Geraldo Magela – OCEMG 
Guilherme Almeida – Fecomércio 
Jane Marisa da Silva - SEAPA 
Luciano Medrado – FETCEMG/SETCEMG 
Maria Eneila de Loiola – SEDE 
Renato Matozinhos – INDI 
Rodrigo Melo – SEDE 
Thadeu Neves – FIEMG 
Tomaz Teodoro- SEPLAG 
Vinícius Carlos Silva - FCDL 
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ASSUNTOS TRATADOS 
No dia 21 (vinte e um) do mês de novembro de 2022, das 14:05h às 15:58h, na Avenida Silviano 
Brandão, nº 75, realizou-se a 4ª Reunião do Conselho do Fopemimpe, do ano de 2022. O Sr. 
Douglas Cabido (SEDE) iniciou a reunião, dando boas-vindas a todos os Conselheiros presentes, 
e destacou como a participação ativa das Entidades, junto aos seus respectivos Conselheiros, 
tem contribuído de forma positiva para o desenvolvimento de Minas Gerais, bem como está sendo 
efetivo para a implementação de políticas públicas de grande relevância para todos os mineiros. 
O Sr. Geraldo Magela (OCEMG) pediu a palavra e reiterou as palavras do Subsecretário, mas, 
destacou, entretanto, quanto a ausência constante do SEBRAE nas reuniões do FOPEMIMPE, 
e, reforçou, que a participação da Entidade, potencializaria ainda mais as ações realizadas e os 
resultados pretendidos pelo FOPEMIMPE. Endossaram a fala do Conselheiro, Thadeu Neves 
(FIEMG), Tomaz Teodoro (SEPLAG) e Gabriel Tavares (JUCEMG). O Sr. Douglas Cabido 
(SEDE), requereu a Secretária-Executiva do FOPEMIMPE, Sra. Eneila Loiola (SEDE), que 
providenciasse a elaboração de um Ofício, para que doravante seja encaminhado para o 
SEBRAE, a fim de reiterar a devida importância da sua participação nas reuniões do 
FOPEMIMPE. Dando continuidade, o Sr. Douglas Cabido (SEDE), se prontificou a apresentar os 
resultados efetivos do Governo, informando que, atualmente, Minas Gerais vêm tendo um 
crescimento interno maior do que o próprio Brasil, e, que, até o momento, Minas Gerais teve um 
índice de geração de empregos estimados em aproximados seiscentos e dezessete mil 
empregos, e mais de R$ 270 Bilhões de reais em atração de investimentos, um crescimento de 
mais de 1000% (mil por cento), em comparação ao Governo anterior. Disse também, que, 
seguindo o Programa Minas Livre para Crescer, o Estado já conta com 701 CNAES no rol de 
atividades isentas de liberação de alvará, e que, a expectativa até o final do ano, é aumentar essa 
quantidade para cerca de setecentos e sessenta CNAES. No quesito desburocratização, 
cientificou que a pretensão do Governo de Minas, até o fim de 2026, será o de invalidar milhares 
de normas, que, de alguma maneira, encontram-se ineficazes ou possam serem utilizadas de 
forma negativa contra o pequeno empresariado mineiro. Requerendo a palavra, o Conselheiro 
Geraldo Magela (OCEMG), sugeriu, que diante da imensidão de normas e regras vigentes no 
cenário administrativo mineiro, que seja criado um Comitê de Revisão de Normas, compostos por 
órgãos do Estado, cujo a finalidade seria o de rever atos e normas ilegais, viciados ou obsoletos, 
que de alguma maneira possam trazer algum malefício ao empresariado mineiro, e a sociedade 
como um todo. Os demais Conselheiros acharam pertinente a sugestão apresentada, e a 
Secretária-Executiva do FOPEMIMPE, Sra. Eneila Loiola (SEDE), informou que, a presente 
demanda será incluída como proposição para a próxima Assembleia, agora em dezembro do 
corrente ano. Dando continuidade aos resultados do Programa Minas Livre para Crescer, o Sr. 
Douglas Cabido (SEDE), mencionou que atualmente, das 100 (cem) maiores cidades mineiras 
que adeririam ao Programa, 64 (sessenta e quatro delas), tiveram um aumento de quarenta por 
cento no índice de contratações/admissões, e que Minas Gerais se tornou um local seguro para 
o empresariado investir. Diante de todas as atualizações apresentadas, o Sr. Geraldo Magela 
(OCEMG) tomando a palavra, parabenizou todas as ações apresentadas durante do o mandato 
do atual Governador Romeu Zema, e pediu registro em Ata, quanto a extensão dos 
agradecimentos realizado em nome do Sistema OCEMG. De posse da palavra e demonstrando 
gratidão as palavras do Conselheiro Geraldo Magela (OCEMG), o Sr. Douglas Cabido (SEDE), 
trouxe a conhecimento que, o Invest Minas, junto a SEDE, estão avaliando a participação da 
JUCEMG na tomada das decisões estratégicas tomadas pela Secretaria, visando garantir mais 
celeridade nos processos decisórios. Requerendo a palavra, o Conselheiro Geraldo Magela 
(OCEMG), trouxe um novo assunto a mesa, e informou ao Conselho, quanto o receio que sua 
Instituição tem, aos rumores existentes quanto a Equipe de Transição do novo Governo Federal, 
de ações que possam a vir atrapalhar, ou até invalidar, ações e propostas pelo Governo de Minas 
Gerais, como o Projeto do Rodoanel e a privatização do Metrô de Belo Horizonte, por exemplo. 
Outras entidades acompanharam o pensamento do Conselheiro Geraldo Magela (OCEMG), que, 
indagado pelo Sr. Douglas Cabido (SEDE), sobre qual ação o Conselheiro proporia, o mesmo 
sugeriu a elaboração de uma Carta de Apoio, onde, a partir daí, respeitando a institucionalidade 
de cada Entidade participante do FOPEMIMPE, o Sr. Douglas Cabido (SEDE), sugeriu que para 
a próxima Assembleia agendada para dezembro, cada Entidade, de forma individual, apresente 
uma Carta de Apoio sobre as políticas públicas que consideram como útil e válida de ser 
defendida (como o Rodoanel e a privatização do Metrô de Belo Horizonte, como exemplos dados), 
que devam continuar vigentes, e, deste modo, possam  ser apresentados ao Governador do 
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Estado de Minas Gerais Romeu Zema que, destarte, de forma discricionária, poderá apresentar 
a Equipe de Transição do Governo Federal. Finalizando suas considerações, o Sr. Douglas 
Cabido (SEDE), informou que, em um breve futuro, o Governador Romeu Zema, juntamente, com 
o Secretário de Estado da Fazenda de Minas Gerais, estará anunciando um plano de 
simplificação tributária, integrando, então, mais um novo trabalho de qualidade em prol do 
empresariado mineiro. Não mais havendo considerações a serem realizadas da sua parte, passou 
a palavra para Sra. Maria Eneila (SEDE), já pedindo licença aos Conselheiros, pois teria de se 
ausentar, devido a uma agenda marcada na Cidade Administrativa. Em sequência, a Sra. Maria 
Eneila (SEDE) iniciou a leitura das pautas da reunião vigente, apresentando os resultados das 
reuniões dos eixos temáticos realizadas até o momento, indicando, data, participantes e o objeto 
debatido em cada reunião realizada. (Acesso à Mercados; Acesso à Crédito; Inovação e 
Tecnologia; Desburocratização e Simplificação). Solicitando o uso da palavra, o Conselheiro 
Geraldo Magela (OCEMG), sugeriu que, a respeito da reunião realizada no dia 27/10/2022, onde 
participa inicialmente, a SEDE x BDMG x CRC x OAB, e, doravante a JUCEMG, onde o objetivo 
é o de formatar um Acordo de Cooperação Técnica (ACT) que por escopo busca diminuir a 
mortalidade de MPEs mineiras através de assessorias via contadores,  que, outras entidades 
financeiras como SICOOB e os bancos públicos como Caixa Econômica Federal e o Banco do 
Brasil, sejam devidamente convidados para participar do processo de formatação de Acordo de 
Cooperação Técnica, a fim de que, se evite, futuramente, de insinuações que indique algum tipo 
de favorecimento em mercê ao BDMG. O Conselheiro Gabriel Tavares (JUCEMG), concordou 
com a fala do Conselheiro Geraldo Magela (OCEMG). A Sra. Maria Eneila (SEDE) informou que 
acatará a sugestão, e fará os devidos convites conforme solicitado. Avançando no andamento da 
reunião, a Sra. Maria Eneila (SEDE) cientificou os Conselheiros de que, na próxima reunião da 
Assembleia, levará para aprovação, o ingresso de mais dois novos integrantes no FOPEMIMPE, 
onde a princípio, os Conselheiros de mostram bem receptivos a indicação. Finalizando as suas 
considerações, a Sra. Maria Eneila (SEDE) informou que, devido à realização dos Jogos da Copa 
do Mundo 2022, a data exata para realização da 4ª Assembleia do FOPEMIMPE será, 
futuramente, comunicada a todos os Conselheiros. Abrindo a palavra para todos os demais 
Conselheiros, não havendo mais manifestação por parte dos presentes, a Sra. Maria Eneila 
(SEDE) encerrou a reunião às 15:58h. 

 

 

PRÓXIMA REUNIÃO 

Será marcada de acordo com o desempenho da Seleção Brasileira nos jogos da Copa do Mundo. 

 

Assinaturas: 

 
 

_______________________________________ 
Alexandre – ABRASEL 

 
 

_______________________________________ 
Arnaldo Correia –SEDE 

 
 

_______________________________________ 
Diogo Fernandes – SEDE 

 
 
 

_______________________________________ 
Douglas Cabido – SEDE 

 
 
 

_______________________________________ 
Eduardo Silveira – SEF 
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_______________________________________ 
Thadeu Neves – FIEMG 

 
 

_______________________________________ 
Tomaz Teodoro – SEPLAG 

 
 

_______________________________________ 
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